

■丽水乡村春晚“十大案例”系列报道

“乡村春晚+全民参与”:你方唱罢我登场

本报记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 吴强

“溪水清清溪水长,溪水两岸好风光……”

1981年,几盏昏暗的煤油灯下,伴着悠扬的二胡声、清脆的唢呐声,只有二十出头的“月山芽儿”吴美娟登台首届月山春晚,歌唱美丽的山水。如今,她已是67岁的“月山四大妈”之一,并作为月山文化礼堂管理员、月山春晚总导演,操盘2020年月山春晚。

台上演、台下赏、幕后编,台前全民欢笑,点赞、购买农产品。这就是月山“出品”的中国第一台春晚——一台“你方唱罢我登场”、全民动员的草根春晚,比中央电视台的春节联欢晚会还早两年。

月山春晚每年的保留节目,农活秀。勤劳智慧的月山村村民从农业生产、日常生活中汲取灵感,在舞台上展现犁秧田、打稻谷、捉泥鳅、磨豆腐、编草鞋等农村生产劳作场景和技能,原汁原味原生态呈现农家

编者按:

一台乡村春晚,历经40年风雨,向常态化“村晚”转型,徐打开了“两山”转化通道,扣响了高质量绿色发展的大门。“乡村春晚+红色文化”“乡村春晚+乡土戏曲”,守住文化根脉;“乡村春晚+文明实践”“乡村春晚+家风家训”,让乡风文明浸润美丽乡村;“乡村春晚+全民参与”“乡村春晚+乡贤

力量”示范引领,实现乡村“治理有效”;“乡村春晚+民族团结”“乡村春晚+侨乡文化”,让乡村春晚成为推动民族团结进步和加强中外文化交流的舞台;“乡村春晚+乡村村晚”“乡村春晚+数字乡村”常态化举办村晚,打造乡村振兴文化新引擎……2020年,丽水乡村春晚已然形成“十大案例”,逐步成为驱动丽水文旅深度融合、推动乡村振兴的“打开模式”。

的创意和韵味,又卖俏了本村本土生态农产品。

农产品买得多,带不走,你不用愁。月山农产品牌登上了淘宝、天猫网络平台,你只要一点手机支付,就能带回家。你想多玩几天,月山民宿,温馨如家。你住多少天都行,不管前程,无问西东。”在他眼里,巨溪春晚就是最有意义的事情。连续两年获奖,让他每晚会下来,都能瘦掉五六斤肉,晚会费用都由他垫

唱出了中国农民的文化自信。

莲都区巨溪春晚,节目《威风》《山乡农闲》获得2018、2019年全国乡村春晚优秀节目视频大赛特等奖。其幕后是“村晚”导演曾家义的无私奉献。他在自己微信空间里写道:“人生就要做有意义的事情,不管前程,无问西东。”

在他眼里,巨溪春晚就是最有意义的事情。连续两年获奖,让他每晚会下来,都能瘦掉五六斤肉,晚会费用都由他垫

构筑平安好“枫”景

我市两个派出所获全省首批“枫桥式公安派出所”称号

本报讯(记者 李倩 通讯员 胡昌清)近日,全省公安派出所工作会议在杭州举行,30个公安派出所获全省首批“枫桥式公安派出所”称号。我市莲都区分局大港头派出所、青田县公安局温溪派出所光荣上榜。

公安派出所”创建活动,不断创新基层治理,全面推动新时代丽水公安工作提档升级。

大港头派出所所在创建“枫桥式公安派出所”过程中,坚持传承浙西南革命精神,以党建引领建队,以党务实进警务,打造“六知”党建品牌;坚持植根人民的实践基础,针对辖区山区偏远村庄留守人口少的特点,推出“山里110”警务模式,组织长期在村的党员干部和网格员成立义警队伍,通过他们的前期及时处置,让警情处置在早、在小;坚持绿

色生态警务机制,推出了警情“日结日清”制度,确保“警情不过夜”。根据辖区内古堰画乡景区民宿多的特点,还组建“画乡义警民宿联盟”,广泛发动民宿业主参与治安巡防、法律宣传、纠纷化解。

把群众的安危顶在头上,把群众的冷暖挂在心头。青田县公安局温溪派出所全力打造了彰显侨乡特色的“枫桥式公安派出所”。派出所辖区常住人口7.7万人,流动人口3.2万人,旅居海外华侨近4万人。派出所根据华侨多、在外青商多、辖

区企业多的特点,全力打好“侨牌”,积极探索海外“枫桥经验”。去年6月以来,派出所通过走访座谈,获悉温溪镇港头片侨领要为家乡平安建设出力的意愿后,迅速会同县侨联、温溪镇,通过顺势引导,强化整体联动,开展培训指导,推动温溪籍侨领自发组建“港侨管事”志愿者队伍,充分发挥华侨在家乡和国外都有人熟地熟的“熟悉”优势,引导其参与到基层社会治理工作中,织就一张触角延伸至海外的基层社会管理网。



近日,松阳县引进的浙江茶香牧业有限公司生猪养殖基地项目开工建设。该项目位于松阳县三都乡松庄村,共投资5.86亿元。项目完成后,可建成年出栏10万头规模的数字5G智能工业化养猪场,可实现智能环控、自动饲喂、无人值守、远程监控、自动清粪、空气净化功能,可有效保障2020年市场生猪供应。

记者 兰雷伟 通讯员 徐征 摄

云和“线上线下”打造公共法律服务体系

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏 赵爽)“通过司法人员的上门服务,进一步提升了我们企业法律意识,为企业今后发展奠定了良好的法律基础。”日前,云和县司法局组织工作人员深入浙江凯意得阀门有限公司开展“三服务”活动,提升企业依法经营和依法管理能力,公司总经理蒋光友激动地说。

去年以来,云和县充分发挥司法职能作用,多措并举,着力形成便捷高效、智能精准的均等化、专业化、个性化公共法律服务体系。“我们通过主动上门服务,找问题、送关爱,为企业提供‘妈妈式’法律服务,以此来更好地破解困扰企业生产经营的发展难题,进一步优化法治化营商环境。”云和县司法局相关负责人说。

截至目前,云和县司法局深入工业园区走访企业50余家,帮助企业解决法律问题152个。云和县司法局相关负责人表示,他们结合产业实际,打造“法治+产业”普法品牌,以优化法治化营商环境专项行动为指引,将法治元素融入木制玩具产业,进一步丰富云和木制玩具产品种类,推出法律飞行棋、宪法拼图等系列特色法治产品,为木玩产业注入“新动能”。

与此同时,云和县还借助“之江法云”微信塔群,打造法律服务“线上直通车”,去年以来,共向群众发送普法信息1000余条,帮助群众解答法律问题200余人次。此外,还前往马弄坑村、梅湾村等地开展组团下乡活动32次,发放宣传资料4200余份,解答法律咨询200余人次,有效提升村民法律意识。

下一步,云和县将继续深化“三服务”工作,坚持问题导向,通过“线上+线下”的法律服务模式,着力解决公共法律服务点多面广的困难,全力打造公共法律服务体系。

配网自动化改造 提升用户获得感 景宁进入智能电网新时代

本报讯(通讯员 陈龙伟 胡伟鸿)近日,随着景宁畲族自治县东坑镇10千伏小岭坑支线智能开关完成安装,标志着大山里的小城正式进入智能电网新时代。

“以后雷雨天,村里停电不会超过半小时。”“我们小山村可以享受到电网升级带来的便利了。”围拢在现场的村民你一言我一语表达着自己的好奇,听到电力施工人员肯定的答案,大家乐开了花。

自景宁启动民族地区城乡融合发展试点工作以来,国网景宁县供电公司主动融入,全力推进“城乡融合、电力先行”生态“两网”建设,其中山区配网自动化建设就是其中一项内容。通过配网自动化,可以对配网进行在线的智能化管理,提高供电可靠性、改善供电质

量和运维人员及时了解、掌握配网运行状况,缩短抢修处理时间,减少停电对用户造成的影响。

据悉,下阶段该公司还将进一步完善基础数据资料,按照“一线一案”的原则编制配电自动化设备安装运维管理方案和故障应急处置预案,提高故障定位准确率和应急保障能力,为用户提供更优质的电能供应。

我市2020年春运工作全面启动

预计发送旅客532.8万人次,较去年减少3%

本报讯(记者 付名煜)1月6日,我市召开2020年全市春运工作电视电话会议,全面分析了今年春运的形势特点,并对全市春运工作进行部署。据预计,2020年春运,全市旅客运输量约为532.8万人次,较去年减少3%。记者了解到,根据今年春运期间全市运输量预测和运力安排情况,运力与运量能基本平衡,总体没有明显压力。

2020年春运从1月10日开始,至2月18日结束,共计40天。从春运运量看,我市旅客运输主要由道路运输承担,预计423.87万人次,较去年减少4.8%;水路运输预计36.84万人次,较去年增加7.9%;铁路运输预计72.09万人次,较去年增长2.5%。

从春运运力安排看,高铁丽水站方面,有动车组列车105趟,普客列车25趟进行运营,日发班次135班,春运调整后节前新增普客列车5趟,节后新增动车组列车1趟、普客列车6趟;道路客运方面,可投放车辆3827辆(包括旅游车、出租车、城乡公交车等),同时还应应急调用客运车辆63辆;水路客运方面,可投放客船34艘、渡船117艘;货运方面,我市现有公铁运力可以满足春运期间物资调运需求。

据市政府春运办公室有关负责人介绍,近年来,我市春运安全形势总体稳定,位居全省前列。各有关部门紧扣“打造平安春运、畅通春运、温馨春运和高效春运”的总目标,已经做了大量准备工作,只为高质量完成春运保障任务,确保社会和谐稳定和人民群众出行安全。

市区河村老村、黄坭井村区块完成“净地销号”

本报讯(记者 蓝吴鹏)日前,随着市区河村老村、黄坭井村区块最后一栋房屋的顺利拆除,市区城中村改造工作向净地清零目标又迈出一大步。截至目前,2019年市区城中村改造的17个区块已实现拆除总量超60万平方米。

河村老村项目总用地面积约26124平方米,建筑面积约16052.5平方米,征收总户数50户;黄坭井村项目总用地面积约41108平方米,建筑面积约19283.4平方米,征收总户数53户。去年4月征收组进场后,充分发挥党建引领作用,所有干部、党员带头集中签约,调处金温铁路拆迁户自建房认定、市农垦场职工房改等一批历史性遗留问题,同时创新开展“签约倒计时牌”工作方式,河村老村用时9天、黄坭井村用时13天,快速完成了签约

工作。

在两个区块的征收处理过程中,紫金征收组紧盯净地清零全年目标,坚定执行阳光征收政策,牢固树立服务征收理念,融合25名党员集中约谈、限期签约、率先拆除的工作模式,发挥党员示范作用,实现河村老村和黄坭井村区块的“净地销号”。

“下一步,紫金征收组将紧盯全年目标任务,加班加点,做最后努力冲刺,全力推进各项扫尾工作,确保完美收官!”市区城中村改造紫金征收组副组长李伟军说。

大力推进城中村改造

云和法院公开宣判一起恶势力集团犯罪案件

本报讯(记者 李倩 通讯员 张琳)近日,云和法院公开宣判夏某甲等人恶势力集团犯罪案件。

成员把持梅坑村基层政权的便利,多次煽动、利用梅坑村村民至梅坑村在建的工程现场阻工、到县政府上访,实施了多次敲诈勒索、强迫交易、聚众扰乱社会秩序等行为,扰乱正常社会秩序,破坏正常的生产经营秩序,并给梅坑村村民的生活带来严重影响,在景宁县城范围内造成较为恶劣的影响,属于恶势力犯罪集团。

据了解,2010年以来,夏某甲作为景宁县公安局民警,伙同夏某乙在承包景宁县土地垦造工程等项目期间,实施了滥伐林木及两次故意伤害他人的行为,且上述行为未受到法律责任追究,使夏某甲逐渐在梅坑村树立起非法权威。

在犯罪集团成立之前,夏某甲、夏某乙还实施了滥伐林木行为,夏某甲单独或者伙同他人共同实施了故意伤害行为,分别致一人轻伤、一人轻伤二级,夏某甲在景宁县城家中非法持有气枪铅弹。公诉机关指控罪名成立。

2017年以来,夏某甲伙同吴某、林某甲、林某乙采取非法手段,使吴某成为梅坑村村委主任,并安排林某甲、林某乙、夏某丁(案发前已死亡)、雷某(案发前已死亡)担任村干部。至此,夏某甲逐渐把持梅坑村基层政权,形成以夏某甲为首要分子,以夏某乙、吴某、林某甲、林某乙、夏某丁、雷某为成员的恶势力犯罪集团。该恶势力犯罪集团成立后,在夏某甲的指使、煽动下,实施了多次敲诈勒索、强迫交易、聚众扰乱社会秩序等违法犯罪行为。此外,夏某甲还在其家中非法持有弹药。

根据被告人犯罪的事实、性质、情节以及社会危害程度,云和法院依照相关法律规定,判处恶势力犯罪集团分子夏某甲、夏某乙、林某甲、林某乙、吴某有期徒刑七年至三年六个月不等的刑期,并处相应罚金。判处其余被告人梅某、陈某、夏某丙有期徒刑一年至七个月不等的刑期,部分并处罚金。

云和法院审理后认为,以夏某甲为首要分子,林某甲、林某乙、夏某乙、吴某为成员的犯罪集团,为达到牟取不法利益的目的,以集团

扫黑除恶专项斗争进行时

龙泉青瓷精品入藏法国卢浮宫

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 王苏珍)日前,由中国工艺美术大师毛正聪制作的青瓷作品《莲花盖碗》、浙江省工艺美术大师毛伟杰制作的青瓷作品《铁胎炉》,正式被法国巴黎卢浮宫装饰艺术博物馆收藏。

“这6件艺术品完美填补了博物馆对中国历史和当代收藏这两方面的认识。”法国卢浮宫装饰艺术博物馆特地向艺术家们发函致谢,并盛赞2件龙泉青瓷艺术品丰富了博物馆的收藏,继承了中国古代青瓷技术,生动呈现出当代中国陶瓷大师技艺。

卢浮宫作为世界著名的艺术殿堂,是最大的艺术宝库之一,是举世瞩目的万宝之宫。卢浮宫共有6个馆组成,装饰艺术博物馆是其中之一,专注于收藏既拥有美学价值又具备实用功能的物件。据了解,此次一起被收藏的还有来自中国尚吉雷、日本长江旭吉、中国台湾李春、福建建阳陈旭等4位艺术家的4件建盏作品。

“非常荣幸自己的作品能够获得国际性博物馆的收藏陈列,这对于当代龙泉青瓷艺术品而言,也是走向国际、走向世界的一个重要平台。”毛伟杰表示,传承与发展好龙泉青瓷,是一代代艺人接力奋斗的事业,让更多人享受龙泉青瓷带来的美好体验将成为自己一生的追求。

欢迎刊登《丽水日报》广告 联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号